Matematyka klasa Vllib
28.04.2020 rok

Temat: Powtoérzenie wiadomosci

1. Rozwigz zadania od 1 do 10 strona 228 i 229 podrecznik.
Rozwigzane zadania, prosze przestaé¢ na meila agasat@poczta.onet.pl do 28.04.2020

rok do godziny 16.00. Zadania prosze przysta¢ wraz z rozwigzaniami, a nie tylko same
odpowiedzi.

Prace bedg ocenione.

Prace przystane po wyznaczonym terminie, nie beda sprawdzane i tym samym
traktowane jako niezaliczone.

Matematyka klasa Vlllb

29.04.2020i 30.04.2020 rok Temat na dwa dni
Temat: Styczna do okregu

1. Przeczytaj tekst str. 234 i 235 podrecznik

2. Zanotuj w zeszycie:

Prosta jest styczna do okregu, jezeli ma z tym okregiem doktadnie jeden punkt
wspolny. Punkt ten nazywamy punktem stycznosci.
Promien poprowadzony do punktu stycznosci jest najkrotszym z odcinkéw
taczacych srodek okregu ze styczng ( inne odcinki majg dtugos¢ wiekszg od
promienia okregu). Wiemy, ze odcinek tgczacy punkt z prostg jest najkrotszy, gdy
jest prostopadty do proste;.
Wynika stagd nastepujgca wtasnosc:
Styczna do okregu jest prostopadta do promienia poprowadzonego do punktu
stycznosci.
Pod tym tekstem przerysuj rysunek str. 234 podrecznik
i opisz go tak jak w podreczniku ( Srodkowy rysunek str.234).
Przerysuj konstrukcje stycznej do okregu strona 235 podrecznik.
Zadanie 8 str. 236
a) a=180°-(68°+90°)=180°-158°=22°

a=22°

b) a=180°-(33°+123°)=180°-156° = 24°
a=24°

c) a=360°-(2-90°+115°)=360°-(180°+ 115°)=360°-295°=65°
o= 65°

Zadanie 10 str. 236

Korzystajgc z réwnosci a + 2 - (90° - B ) = 180°, otrzymujemy
o +180° - 2B = 180°

o =180°-180°+ 2

a=2pB
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Ta wtasnos$¢ nazywana jest twierdzeniem miedzy styczng a cieciwa.

Zadanie 13 str. 236

|AC| =5+9=14
Z Twierdzenia Pitagorasa
|DB|? =132 - 52
|DB|? =169 — 25
|DB|? = 144
|DB| =v/144
|DB| =12

|BC|? =12% + 92
|BC|? =144 + 81
|BC|? =225
|BC| =225
|BC| =15

Obwéd tréjkata ABC = 14 + 13 4+ 15 = 42
Zadanie 14 str. 237

Przepisz i przerysuj ciekawostke str.237 podrecznik.
a) Uzasadnij wiasnos¢ podang w ciekawostce.

Zauwazmy, ze trojkaty APS i BPS sg prostokatne ( katy PBS i PAS sg proste,
jako ze sg katami pomiedzy stycznymi a promieniami). Odcinki SB i SA s3
promieniami tego samego okregu, wiec oznaczmy dtugos$¢ kazdego z nich
litergr.
Z twierdzenia Pitagorasa wynika, ze:
PB? = PS%?-SB?=PS%-r? oraz
PA% = PS%? -SA? = pS? -r?
Zatem PB? = PA?, a poniewaz PB>0 i PA>0 (sadtugoéciami
odcinkéw), wiec PB = PA

Wiasnos¢ opisang w ciekawostce mozna tez udowodnié z cech

przystawania tréjkatow.

3. Wykonaj samodzielnie zadanie 2 i 4 str. 235 podrecznik, zadanie 11i 12 str. 236
podrecznik oraz strony 60 i 61 zeszyt ¢wiczen.
Skorzystaj z filmiku.
https://www.youtube.com/watch?v=ClLs2iQAiRY&feature=youtu.be

_ Przesytam zestaw zadan do rozwigzania!!!


https://www.youtube.com/watch?v=ClLs2iQAiRY&feature=youtu.be

Rozwigzany zestaw VI prosze przesta¢ meilem na adres agasat@poczta,onet.pl

do 4.05.2020 rok. Test bedzie oceniony. Testy przystane po terminie
wyznaczonym, nie bedg sprawdzane i tym samym niezaliczone.
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